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 الصف الخامس الفصل الأول  علومتلخيص ال
 النمو والوراثة: وحدة الأولىال

 النمو عند الإنسان: الفصل الأول
ف النمو؟: س  ما هو مفهوم النمو؟ أو عر ِّ
هووو موموعووة الات وورام الوسووم ة الاووس ن وود  لةنسووان مووعل موودة غمن ووة موول عموور   ووالات ر  ووس ال ووول : ج

 .قريباوالكالة والشكل حاى سل العشريل ن
 

 ما هس أنواع النمو عند الإنسان؟: س
 (بطء  س النمو)نمو غ ر طب عس  -2نمو طب عس   -1: ج
 

 ما الأسباب الاس نؤدي للنمو غ ر ال ب عس؟: س
 أسباب وراث ة -2( الرعاية الص  ة والاتذية)أسباب ب ئ ة  -1: ج
 

 ؟ ولماذا؟هل يخالف ال ول مل طفل لآمر  س نفس العمر: س
 .رعة نمو الإنسان نخالف مل شخص لآمر بسبب عوامل مؤثرة، لأن سخالفي: ج
 

 ما هس العوامل المؤثرة أو الأسباب الاس نؤثر على سرعة نمو الإنسان؟: س
 عوامل وراث ة يكاسبها مل والديه -2( الاتذية والرعاية الص  ة)عوامل ب ئ ة  -1: ج
 

 نسان ونمو ؟ما سلب ام أو أضرار الوجبام السريعة على جسم الإ: س
 نؤثر على قدرة الوسم على مقاومة المرض -3( الكسل)نص ب بالخمول  -2نسبب  قر الدم  -1: ج
 

 ما الات رام الاس ن د  لةنسان معل مراحل النمو المخالفة؟: س
 نت رام  س السلوك والمهارام -2( ال ول والكالة والشكل وال وم)نت رام جسدية  -1: ج
 

د : س  مراحل النمو عند الإنسان؟ اذُ ر أو عَد ِّ
 : مراحل  رع ة 3نقريبا، و  ها  11نبدأ مل الولادة حاى سل : مرحلة ال فولة -1: ج

 (ال ا ع ل)ال فولة الماأمرة  –ال فولة الماوس ة  –ال فولة المبكرة 
 سنة نقريبا 06 – 11نبدأ مل سل (: الرشد)مرحلة الشباب  -2
 قريباسنة ن 06 وق ال: مرحلة الش خومة -3
 ذ ر مصائص مرحلة ال فولة عموما؟ا: س
 ينمو الوسم بسرعة  ب رة ويكون هناك نت ر مسامر  س ال ول والكالة وال وم: ج
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 اذ ر مصائص مرحلة ال فولة المبكرة؟: س
 نكون العظام ل نة مرنة والعضعم ضع فة -1سنوام   0نبدأ مل الولادة إلى  : ج
 سنا 26ويزداد عددها حاى يصل ل  س الشهر السادسنبدأ الاسنان اللبن ة بالظهور  -2
نبدأ الاسنان الدائمة بالظهور بدلا مل اللبن وة ويوزداد عوددها حاوى ( سنوام 0) س نهاية ال فولة المبكرة  -3

 .سنا عند الإنسان البالغ 32يصل 
 

 اذ ر مصائص مرحلة ال فولة الماوس ة؟: س
 (حلة الدراسة الأولىوهس مر)سنة  12سنوام إلى  0نبدأ مل عمر : ج

 يب ث عل أصدقاء  -2يبدأ ال فل الاعلم ب ريقة منظمة -1

 نظهر الأسنان الدائمة  س نلك المرحلة -3

 
 علل يوب ننم ة مهارام ال فل العقل ة والاجاماع ة والوسدية  س مرحلة ال فولة الماوس ة؟: س
 .اءومرحلة نكويل الأصدق( الدراسة الأولى)لأنها مرحلة الاعلم : ج
 

 ؟(ال ا ع ل)اذ ر مصائص مرحلة ال فولة الماأمرة : س
 سنة نقريبا 11إلى  12نبدأ مل عمر : ج

ن وود  نت وورام جسووم ة لانذووى والووذ ر ح ووث يصووب  صوووم المراهوو   -2ن وود  نت وورام عقل ووة  -1
 الذ ر مشنا ويبدأ شعر الوجه بالظهور

 
 ؟(الرشد)اذ ر مصائص مرحلة الشباب : س
 يساقر الإنسان ويسا  ع انخاذ قرارام -1: سنة نقريبا و  ها 06 إلى 11نبدأ مل : ج
 (عائلة)يبدأ باكويل أسرة  -4يصب  لديه مبرام ومعارف ونوارب  -3يخاار العمل المناسب   -2
 

 اذ ر مصائص مرحلة الش خومة؟: س
 يضعف الوسم ونصب  العظام ضع فة وناساقط الأسنان -1: سنة نقريبا و  ها 06 وق ال: ج

 ونوعد الولد( الشعر الأب ض)نت رام جسدية مذل الش ب  -3يبدأ الاعاماد على الآمريل  -2

 يكون أ ذر مبرة وحكمة -4
 علل يساش ر أ راد الأسرة  بار السل قبل انخاذ قرارام مهمة؟: س
 لأن لديهم مبرام ونوارب  س ال  اة أ ذر مل غ رهم: ج
 

  س نأمر ععمام الش خومة؟ علل يؤثر التذاء الص س وممارسة الرياضة: س
 لأن ذلك ي ا ظ على الوسم ويمد  بالعناصر التذائ ة الضرورية وبالل اقة البدن ة: ج
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 هل نؤثر الاتذية الص  ة على سعمة الأسنان وص اها؟ ولماذا؟: س
 .نعم لأنها نساعد على نقوية ونمو الأسنان نموا سل ما: ج
 

 ؟( وبان يوم ا)راحل نمو  المخالفة ما أهم ة شرب ال فل لل ل ب معل م: س
 يساعد على النمو السل م للعظام وص ة الوسم: ج
 

 ما المقصود بأطفال الخداج؟: س
 ووغنهم أقل مل ال ب عس مما قد يؤدي للو اة( أشهر 9)هم مل يولدون قبل موعد الولادة : ج

 

 ما أهم ة حاضنة أطفال الخداج؟: س
  مال مرحلة النمو لل فل الخداج بصورة طب ع ةناوا ر   ها عوامل نساعد على إ: ج
 

 الوراثة عند الإنسان: الفصل الذانس
 ما مفهوم أو نعريف الوراثة؟: س
 هو اناقال الصفام مل الآباء والأجداد إلى الأبناء: ج
 

 الصفام الوراث ة الاس ممكل اناقالها وراث ا؟ بعضاذ ر : س
 (ماصلة بالخد أو منفصلة)طب عة ش مة الأذن  -3القدرة على ثنس اللسان   -2ال ول   -1: ج
 طول الرموش  -7لون الع ن ل   -0(  أجعد، أملس)طب عة الشعر -5وجود التماغام  س الوجه  -4 
 

  سر لماذا نوصف مرحلة الشباب بأنها مرحلة الإنااج والبناء؟: س
 الخبرام ونكويل أسرةلأن الإنسان  س مرحلة الشباب يسا  ع انخاذ القرارام والعمل ونكويل : ج
 

  سر لماذا يكون الإنسان  س الش خومة أ ذر حكمة؟: س
 .لأنه مر باوارب  ذ رة  س ح انه  اغداد مبرة وحكمة: ج

 

 هل نخالف الصفام الوراث ة ب ل أ راد الأسرة الواحدة؟ ولماذا؟: س
 نعم نخالف، لاماعف وجودها واناقالها وراث ا مل  رد لآمر  س الأسرة: ج
 

 ال ر ة والقوة: وحدة الذان ةال
 ال ر ة: الفصل الأول

   ف ن دد موقع جسم؟: س
 :يوب نع  ل:  ج

 نق ة مرجع -1
 بعد الوسم عل نق ة المرجع -2

 الوهة الاس يقع   ها الوسم بالنسبة لنق ة المرجع -3
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 ما المقصود أو نعريف نق ة المرجع أو النق ة المرجع ة؟: س
 .وسم بالنسبة إل هاهس أي نق ة نخاارها لوصف موقع ال: ج
 

 ؟(نعريف ال ر ة) ما المقصود بال ر ة: س
 مل مكان لآمر هو نت ر  س موقع الوسم:  ج
 

 ؟(نعريف المسا ة المق وعة) ما المقصود بالمسا ة المق وعة: س
 هو البعد ب ل موقع الوسم الأول وموقعه الذانس: ج
 

م  266ه غادر ماهر منزله وانووه إلوى مدرسواه ونبعود عول ب او: مذال
ثم نوقف  س مناصف المسا ة ب ل ب اه والمدرسة، أيل موقوع مواهر 

 بالنسبة للمدرسة، وبالنسبة لمنزله؟
 

 
م  166: م ، الانوا  شرق المدرسوة، إذا موقوع مواهر 166: نق ع المرجع، البعد عل المدرسة: المدرسة: ج

 .م عل المدرسة بانوا  الشرق 166أو يبعد . شرقا عل المدرسة
م غورب المنوزل  166: غرب المنزل، موقوع مواهر: م، الانوا 166: نق ة المرجع، البعد عل المنزل: زلالمن

 م عل المنزل بانوا  الترب 166أو يبعد 

 
 ما موقع ال الب بالنسبة لشورة الا ل، وبالنسبة لشورة الزياون: 2مذال
 (م46=  16 – 56)م شرق شورة الزياون  46م غرب شورة الا ل، ويبعد 16يبعد : ج
 

 م شرق شورة الزياون  ما المسا ة الاس ق عها؟16إذا أصب  موقعه على بعد 
م شورق شوورة الزياوون لوذا المسوا ة  16م شورق شوورة الزياوون ثوم أصوب  علوى بعود  46 ان علوى بعود : ج

 م  36=  16 – 46المق وعة 
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 ما نعريف أو المقصود بالسرعة؟: س
 لوسم  س وحدة الزملهس مقدار المسا ة الاس يق عها ا: ج
 

 عبر عل السرعة بععقة رياض ة: س
 الزمل ÷المسا ة (= م)المسا ة المق وعة = السرعة: ج

 ( )الزمل                           
 ؟(المعاادة) ما هس وحدة ق اس السرعة: س
 (الإنسان ، الدراجة الهوائ ة)   ، مار لكل ثان ة/م: ج

 

 البامرة؟ ؟والدراجة النارية س ارة وال ائرةوحدة ق اس سرعة الق ار وال: س
 .، أما سرعة البامرة  اقاس بالعقدة لكل ساعةس ، لأنها أجسام نا رك بسرعة/  م: ج
 

 اذ ر جم ع وحدام ق اس السرعة؟: س
 : وحدة مسا ة على وحدة غمل: ج

 (    س/  م) لكل ساعة ارم لو -2    ( /م) ثان ة لكل مار -1

 ( / سم)سنا مار لكل ثان ة  -4    (د/م)مار لكل دق قة -3
 

 أو ماى نوصف سرعة الوسم أنها ثاباة؟ ؟ما المقصود بالسرعة الذاباة: س
 . س أي ل ظة هس المقدار نفسه هو أن نكون سرعة الوسم: ج
 

 لماذا يساخدم الرادار؟ أو ما هس مصائص الرادار؟: س
 يكشف الأجسام الما ر ة أو الذاباة -1: ج
 ع الأجسام وانواهها ولو بع دة عل الع لي دد مواق -2  
 ي دد سرعة الأجسام وبعدها -3
 

 علل نساخدم شرطة المرور الرادار؟: س
 لمراقبة سرعة المر بام  س الشوارع وللا ق  مل الازام السائق ل بالسرعة المسموح بها: ج
 

 علل نوضع م بام أمام أبواب المدارس؟: س
 .س ال عبالمدارس وبالاالس نخف ض حواد  ده ف ض السرعة أماملأن الم بام نلزم السائق ل باخ: ج
 

 علل أهم ة الازام  ل سائ  بالسرعة الم ددة على ال ري ؟: س
 لأن الالازام يقلل مل عدد حواد  المرور وإصابام الناس: ج
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   :الععقام الرياض ة للسرعة والزمل والمسا ة
 المسا ة                     
 السرعة    الزمل      الزمل ÷ا ة المس= السرعة
  السرعة ÷المسا ة = الزمل

 الزمل  ×السرعة = المسا ة
 :مسائل على السرعة

 ثوان، ما مقدار سرعاها؟ 4م  س  16ق عت س ارة مسا ة : 1س

  /م 26=  4÷  16= الزمل ÷المسا ة = السرعة : ال ل
 

 ساعام 4س ارة  س س، ما المسا ة الاس ق عاها ال/  م 46س ارة سرعاها : 2س
  م 106=  4×  46= الزمل  ×السرعة = المسا ة : ال ل

 
 س؟/  م 56 م بسرعة مقدارها  166جد الزمل العغم لاق ع س ارة مسا ة : 3س

 ساعة 2=  56÷  166= السرعة  ÷المسا ة = الزمل: ال ل
 

ن، أيهمووا الأسوورع ثوووان، وق ووع أحموود نفووس المسووا ة مووعل ثمووان ثوووا 4م  ووس  4ق ووع سووع د مسووا ة : 4س
 ولماذا؟
  /م1= 4÷4= سرعة سع د : ال ل

  /م. ,5= 1÷4= سرعة أحمد 
 سع د أسرع مل أحمد

 

 : ، جد/م 2إذا ن ر ت دراجة بسرعة ثاباة مقدارها : 5س
 م 16=  5×2= الزمل × السرعة = المسا ة : ثوان، ال ل 5المسا ة الاس نق عها الدراجة معل -1
  56= 2÷166= السرعة ÷ المسا ة = الزمل : م، ال ل166ع الدراجة مسا ة الزمل العغم حاى نق -2
 

 القوة: الفصل الذانس
  س الأجسام ونأث رانها مخ ط مخاصر لأنواع القوة  
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 ما المقصود بالقوة؟ أو ما هو نعريف القوة؟: س
حر اوه أو الاثنو ل هو المؤثر  س جسم سا ل    ر ه، أو مؤثر  س جسم ما ورك   ت ور سورعاه أو انووا   :ج
 .معا

 

 ما هس أنواع القوة؟: س
 قوة د ع -2قوة س ب  -1: ج
 

 (ععقة القوة بال ر ة  س الأجسام السا نة) ب  ِّل أثر القوة  س الأجسام السا نة؟: س
القوة سوواء سو ب أو د وع نوؤثر  وس الوسوم السوا ل  ا ر وه، ح وث الوسوم السوا ل يبقوى سوا نا موا لوم : ج

 هنؤثر   ه قوة ن ر 
 

 (ععقة القوة بال ر ة  س الأجسام الما ر ة) ب ل أثر القوة  س الأجسام الما ر ة؟: س
نت ور مول سورعة الوسوم  وس جسوم موا، الوسم الما رك يبقى ما ر ا ما لم نؤثر   ه قوة،  القوة المؤثرة : ج

 .أو انوا  حر اه أو الاثن ل معا، أو نوقفه
 

 (ععقة القوة بسرعة الوسم الما رك) ؟وسم الما ركسرعة الب ل أثر القوة وانواهها على : س
 بانوا  حر ة الوسم  إن سرعاه نزدادإذا أثرم القوة : ج

 وإذا أثرم القوة بعكس انوا  حر ة الوسم  إن سرعاه نقل أو قد ياوقف
 

 أثرم قوة على جسم ما رك، ماى نزيد سرعة هذا الوسم الما رك وماى نقل أو ياوقف الوسم؟: س
السرعة إذا  وان انووا  القووة  وس نفوس انووا  الوسوم، ونقول أو ياوقوف الوسوم إذا  وان انووا  القووة  نزيد: ج

 .عكس انوا  الوسم
 

 ما هس وحدة ق اس القوة؟: س
 ن ونل: ج

 

 
 ما سبب نسم ة وحدة القوة باسم ن ونل؟: س
 .نسبة إلى العالم إس اق ن ونل: ج

 

 ما الأداة المساخدمة لق اس القوة؟: س
 م زان النابضسال: ج
 

 أذ ر أجزاء الم زان النابضس؟: س
 لوحة ندريج-4م اف     -3مؤشر    -2نابض   -1: ج
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 عرف الم زان النابضس: س
 ياكون مل نابض وم اف ومؤشر ولوحة ندريج( الوغن)هو أداة لق اس القوة : ج
 

 ما مبدأ عمل الم زان النابضس؟ أو   ف نساعمله لق اس القوة؟: س
الم زان النابضس وأوغان مخالفة، نبدأ بس ب وغن أو نعل  به  الة ما، ثوم نودون القوراءة، نكورر  نساخدم: ج

 الخ وام عند اساخدام  ال أمرى، و رق القراءة هو مقدار الوغن أو القوة المؤثرة
 وضع الكالة قبلالقراءة أو القوة  –وضع الكالة  بعدالقراءة أو القوة المقاسة = أي القوة الفعل ة  
 

 (قراءة الم زان النابض)واسا الة الم زان النابض أو .... الععقة ب ل الكالة أو القوة المؤثرة  وض  :س
على مقدار القوة الموؤثرة   وه، أي نوزداد القوراءة باغديواد  الوة ( الاسا الة)نعامد الزيادة  س قراءة الم زان : ج

 .الوسم المس وب أو المعل 
 

 ؟  ف نصمم م زانا نابض ا: س
ونعلو  بوانبوه مسو رة، نعلو   اول مخالفوة  وس الخو ط .. نعلقه ب امل و س نهاياه مو ط باساخدام نابض : ج

طووول  –وضووع الكالووة  طووول النووابض بعودالماصول بالنووابض ونقوو س القوراءة  وول موورة، ونكووون الاسوا الة هووس 
 وضع الكالة النابض قبل

 

 
 

 ما المقصود أو نعريف قوة الاحاكاك؟: س
نشووأ بوو ل سوو  س جسووم ل  ووس أثنوواء حر ووة أحوود الوسووم ل أو  ل همووا، وناسووبب بإعاقووة حر ووة هووس قوووة ن: ج

 الوسم الما رك لأنها نؤثر  س عكس انوا  حر اه
 

 ما هو انوا  قوة الاحاكاك بالنسبة للوسم الما رك؟: س
 عكس انوا  الوسم الما رك: ج
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 عدد مضار و وائد قوة الاحاكاك؟: س
 نآ ل الس وح الما ر ة -2ال ر ة   إعاقة  -1: مضار مذل: ج
 مفض سرعة المر بام -4إشعال عود الذقاب     -3الكاابة    -2المشس    -1:  وائد مذل   

 

 ينص قانون الس ر على اساخدام السائ  ل زام الأمان  س الس ارة:  سر أو علل: س
  س حالة الاوقف  وأة لأن حزام الأمان يمنع السائ  مل الاص دام بالزجاج الأمامس للس ارة: ج
 

 وجود الفرغام  س عول الس ارة، ووجود  رغام  س ال ذاء الرياضس:  سر أو علل: س
هذ  الفرغام نولد قوة احاكاك ب نهوا وبو ل سو   الشوارع   زيود قووة الاحاكواك ويخفوض السورعة   منوع : ج

 الانزلاق
 

 الس ر على الول د صعب:  سر أو علل: س
 ة الاحاكاك ب ل القدم والول د قل لة جدا بسبب س   الول د الأملس مما ي د  الانزلاقلأن قو: ج
 

 اساخدام الزيوم والش وم على الس وح الما ر ة:  سر أو علل: س
 لاقل ل قوة الاحاكاك ومنع نآ ل الس وح: ج
 

 نلوأ وغارة الأشتال لاخش ل ال رق المن درة:  سر أو علل: س
 اك ب ل س   المن در والمر بام   خفض السرعة ويمنع الانزلاق وال واد لزيادة قوة الاحاك: ج
 

  سر أو علل سماع صوم صرير مل  صالام الأبواب عند  ا ها أو إغعقها: س
بسووبب قوووة الاحاكوواك بوو ل الأجووزاء الما ر ووة موول الفصووالام، يووام معالوووة المشووكلة بوضووع قل وول موول : ج

 الزيوم أو الش وم  س الفصالام
 

 مكاب  الدراجة نساخدم مبدأ الاحاكاك  س ايقاف الدراجة: ر أو علل س: س
لأن الضووتط علووى المكوواب  ي وورك ق عووة أو أ ذوور نضووتط علووى العووول ونووؤدي لعحاكوواك بووه  وواخفض : ج

 سرعاه إلى أن يقف نماما
 

  سر أو علل مل  وائد الاحاكاك إشعال عود الذقاب: س
 نلك الشرارة الاس نشعل عود الذقابوس   علبة الكبريت يولد لأن الاحاكاك الماولد ب ل عود الذقاب : ج
 

 ذ ر ال رق المساخدمة للاقل ل مل الآثار السلب ة لقوة الاحاكاكا: س
 اساخدام الزيوم والش وم على الس وح الما ر ة لمنع نآ لها -1: ج

 اساخدام بدائل حاى لا ناآ ل مذل الم اط -2
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م علووى الاسووفلت، أي السوو   ل  16م علووى الووبعط ثووم د عووه  16د ووع عاموول صووندوقا مشووب ا مسووا ة : س
 ي ااج العامل إلى قوة أ بر ل  رك الصندوق الخشبس ولماذا؟

 ي ااج قوة أ بر على س   الاسفلت لأن قوة الاحاكاك أ بر مما ساكون على الس   الأملس: ج
 

 ا؟ماذا ناوقع ل ر ة الس ارام والمشاة إذا انسكب غيت  س الشارع؟ ولماذ: س
ساكون ال ر ة صعبة لأن الزيت يقلل قوة الاحاكاك مما يؤدي لعنزلاق وال وواد ، وسو كون صوعب : ج

 الس ر للمشاة
 

 ما المقصود بالق ار المتناط سس؟: س
 ق ار يعمل بقوة الر ع المتناط س ة أي يعامد  س عمله على المتناط س: ج
 

 ط سس؟ ولماذا؟هل نؤثر قوة الاحاكاك على س ر هذا الق ار المتنا: س
 لا نوجد قوة احاكاك ب ل الأرض والق ار  هو ق ار يا رك لامام مل دون عوعم: ج

 :(والقوة ال ر ة) وحدة ننب هام
 السرعةمقدار المسا ة الاس يق عها الوسم بوحدة الزمل نسمى 

 ال ر ةالات ر  س موقع جسم يسمى 
 ل ها النق ة المرجع ةنسمى النق ة الاس نخاارها لوصف موقع الوسم بالنسبة إ

والوهوة الاوس  بعد الوسم عل نق ة المرجوعو  نق ة المرجعلا ديد موقع جسم ما يوب نع  ل 
 يقع   ها الوسم

 المسا ةيسمى البعد ب ل موقع الوسم الأول وموقعه الذانس ب 
 ثاباةنوصف سرعة الوسم إذا  انت سرعاه  س أي ل ظة هس المقدار نفسه بأنها 

 الرادارشف الأجسام الما ر ة أو الذاباة ون ديد مواقعها هو جهاغ يساخدم لك
 ) /م (مار لكل ثان ة: وحدة ق اس السرعة

 قوةيبقى ما ر ا ما لم نؤثر   ه  الما ركالوسم 
 يبقى سا نا ما لم نؤثر   ه قوة ن ر ه السا لالوسم 

 ثن ل معاسرعاه أو انوا  حر اه أو الاأن نت ر مل  ما ركيمكل لقوة مؤثرة  س جسم 
وإذا أثوورم القوووة بعكووس انوووا  حر ووة  سوورعاه نووزدادإذا أثوورم القوووة بانوووا  حر ووة الوسووم  ووإن 

 قد ياوقفأو  سرعاه نقلالوسم  إن 
 قوة س بأو  بقوة د عيوب الاأث ر   ه  جسم ما ركأو إيقاف  جسم سا للا ريك 

 ن ونلنقاس القوة بوحدة 
 النابضسالم زان الأداة المساخدمة لق اس القوة هس 

 ولوحة الادريج النابضو الخ افو المؤشرأجزاء الم زان النابض 
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 مقدار الاسا الة لما غادم  الة الوسم المعل  غاد 
 س بوقوة  د عنصنف القوة إلى نوع ل قوة 

 حر ة الوسم انوا نؤثر قوة الاحاكاك بانوا  عكس 
 

 المادة: ذالذةالوحدة ال
 مصائص المادة: الفصل الأول

 
 الوغن؟عرف : س
 هو قوة جذب الأرض للوسم: ج
 

 ؟ما هس وحدة ق اس الوغن: س
 "ن ونل" وحدة: ج
 

 على قوة الواذب ة الأرض ة؟ اعمل  ا قذ ر ن با: س
 ل قوة الواذب ة الأرض ةلاعلى  إنها نسقط على الأرض بفع رمس  رة: ج
 

 بماذا يقاس الوغن؟: س
 "بضساالم زان الن"ساخدام أداة نسمى يقاس الوغن با: ج
 

،  ك ووف نسووان علووى الأرض يخالووف عوول وغنووه علووى سوو   القموور،  وووغن الإنسووان يات ووروغن جسووم الإ: س
 نسان وغنه على القمر؟يعرف الإ

 نسان على القمر بقسمة الوغن ال ب عس على ساةيقاس وغن الإ: ج
 

 يخالف عل وغنه على س   القمر؟نسان الأرض وغن الإ سر : س
 واذب ة على س   القمرالس   الأرض نخالف عل قوة لأن قوة الواذب ة على : ج
 

 الفرق ب ل قوة جذب الأرض و قوة جذب القمر؟: س
 قوة جذب الأرض للوسم نبلغ ساة أضعاف قوة جذب القمر لها: ج
 

  كم يكون وغنك على س   القمر؟ ن ونل 066ذا  ان وغنك على الأرض إ: س
 لى س   الأرض وغن الشخص ع   = وغن الشخص على س   القمر:  ج

                               0 
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 ن ونل 166 =    066     =           
                                 0 

 
 على س   الأرض؟ أحسب وغن أيمل  ن ونل 76القمر  على س   إذا  ان وغن أيمل :س
 0 ×وغن الشخص على س   القمر  =وغن الشخص على س   الأرض : ج

 ن ونل 426  = 0 × 76                               
 عرف الكالة؟: س
 الكالة هس مقدار ما ي ويه الوسم مل مادة: ج
 

 بماذا نقاس الكالة؟: س
 غ و  غ  :وحدةنقاس الكالة ب: ج
 

 ولماذا؟ نات ر على الأرض و على القمر؟هل  الة الوسم : س
لأنهوا مقودار موا ي ويوه الوسوم مول موادة وهوذا لا  لقمورسوواء علوى الأرض أو علوى ا" ةاوثاب" الة الوسوم : ج

 .يات ر مل مكان لآمر
 

 ؟أذ ر الععقة ب ل قوة جذب الأرض و الة الوسم: س
 ، الععقة طرديةجذب الأرض لهقوة نسان نؤدي إلى غيادة غيادة  الة جسم الإ: ج
 

 ؟ تم 16أم شخص  الاه   تم 06ذب الأرض له أ ذر شخص  الاه علل أيهما قوة ج: س
أي   ووغ لأن  الاووه أ بوور06 ووغ نكووون أ بوور موول الشووخص الأول 16للشووخص الذووانس  قوووة  جووذب الأرض: ج

 نزيد قوة الوذب مع غيادة الكالة
 

 ما الععقة ب ل الكالة و الوغن؟: س
 أي غادم قوة الوذب، الععقة طردية  لما غادم الكالة غاد الوغن: ج
 

 : غ احسب ما يلس 06 ونل و  انت  الاه ن 066إذا  ان وغن احمد على الأرض : س
 و وغن احمد على س   القمر؟1
 أحمد على س   القمر؟ و  الة2
 ن ونل 166 =0÷066 = وغن أحمد على س   الأرض =و وغن أحمد على س   القمر 1: ج

                                                          0            
      غ06= الة أحمد على القمر =رض و  الة أحمد على الأ2
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 أو ما المقصود بالكذا ة؟ عرف الكذا ة؟: س
 أي الكذا ة هس الكالة إلى ال وم منها هس  الة دقائ  المادة الموجودة  س حوم مع ل: ج

 3و م 3ال وم يقاس ب سم: معلومة
 

 ؟  ف نعبر عل الكذا ة مل معل دقائ  المادة: س
 ..وغادم و نراصووت  كلمووا نقاربووت دقووائ  المووادة ،دقووائ  المووادة ذوورة ار نووراو وعبووارة عوول مقوود الكذا ووة: ج

 ، الععقة طرديةغادم  ذا ة المادة
 

 مل معل الرسم الذع  للمادة الام وض  دقائ  المادة  س ال: س
 :ج

 غاغي     سائل       صلب 
 

 
 
  
 

 دقائ  المادة ماباعدة  ذ را         ماباعدة قل عدقائ  المادة   دقائ  المادة ماراصة
 

( ب) ذا اهووا أ بوور موول ( أ)وضوو  بالرسووم الععقووة بوو ل الكذا ووة وال وووم والكالووة ونوووع المووادة إذا  انووت : س
 ولهما نفس ال وم

 
 
 
 
  

 (ب)                                 ( أ)

 
 (ب)أ بر مل  ذا ة ( أ) انت  ذا ة المادة  مادن ل مخالفا ل  س النوع، ماساويا ل  س ال وم، إذا: ج

 لأن الكذا ة هس الععقة ب ل الكالة إلى ال وم      (ب)أ بر مل  الة ( أ) إن  الة المادة 
 

 ؟الكذا ة نخالف مل مادة إلى أمرىهل : س
 نعم: ج
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مول الأقول  يوجد ثعثة مواد مخالفة لكنها ماشابهة بال وم حسب الرسم  س دقائ  الموادة رنوب الموواد: س
  ذا ة إلى الأعلى  ذا ة؟

 
 
 
  
 

 (ج)            (ب)    ( أ)

 اكوون ( ب)و ( ج)أ ذر مل ( أ)لأن الاراو ونقارب وعدد الدقائ   س المادة ( أ)ثم ( ب)ثم ( ج)المادة : ج
 .أقل  ذا ة( ج)أ ذر  ذا ة ، و( أ)
 

 ء و ذا ة المادة؟ما الععقة ب ل ال فو والتمر  س الما: س
المواد الاس لها  ذا ة أقل مل  ذا ة الماء ن فو على سو   المواء و الموواد الاوس لهوا  ذا وة أ بور مول  ذا وة  :ج

 الماء نتمر   ه
 

، وضو  مسومار و  لو ل و ق عوة بعسوا ك ،موواد مخالفوة   هوا 3أ واب موجودة   ها ماء وضع  3يوجد: س
 بالرسم أيها ينتمر وأيها ي فو

 :ج
 البعسا ك ي فو لأن  ذا اه أقل مل  الفل ل ي فو لأن  ذا اه       مار ينتمر لأن  ذا اه    مس

  ذا ة الماء            أقل مل  ذا ة الماء     أ بر مل  ذا ة الماء
 
 
  
 
 
 

 إذا اع  ت  ذا ة المواد الآن ة: س
 6،662{ج}     1،62{أ}
 1،9{د}        6،92{ب}

= إذا علموووت أن  ذا وووة المووواء  لوووى موووواد ن فوووو  ووووق المووواء و موووواد نتمووور ن وووت المووواءهوووذ  الموووواد إصووونف 
 ؟3سم/غم1
 {ج}و {ب}  :وهس 3سم/غم1نكون  ذا اها أقل مل أي و مواد ن فو 1: ج
 {د}و { أ}: وهس 3سم/غم1و مواد نتمر نكون  ذا اها أ بر مل 2
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 ب، رمول، غيوت، ن واس، ورق،  لو ل،، مكعب مشوحديد: اد إلى مواد ن فو أو نتمر بالماءصنف المو: س
 ، نفط،   ول، جل سريل، ماء ملون، حوروبعسا ك

 ورق، نفط، ماء ملون،   ول، جل سريلمشب، ل ل، غيت، بعسا ك، : و ن فو1
 ، حورن اسحديد، رمل، : نتمر و2
 

  ذا ة؟ لأقلاربعة مواد  ذا اها مخالفة رنب هذ  المواد مل الأ ذر الكذا ة إلى مل ت  س وعاء أ :س
  و، ع، و، س: و مل الأقل لا ذر 1:ج
 س، و، ع، و: و مل الأ ذر لاقل 2  
                     
 
 
 
 
 

                                                  
 

مول  166مول غيوت، و وس الأمورى  166وضع  أسو ل ماشوابه ل علوى  فاوس م وزان، ووضوع  وس الأول : س
 ء، علل لماذا رغم نساويهما  س ال وم؟ماء، مالت  فة الما

لأن  الة الماء أ بور مول  الوة الزيوت،  كذا وة المواء أ بور مول  ذا وة الزيوت ولوذا نم ول  فوة الم وزان ناح وة : ج
 الماء

 
لموواذا ن فووو السووف نة علووى الموواء رغووم أنهووا مصوونوعة موول ال ديوود  ووس حوو ل ينتموور المسوومار الصووت ر  ووس : س

 الماء؟
 ها أ بر مل المسمار ح ث  لما غاد ال وم قل الضتط   د  ال فولأن السف نة س  : ج
 

 علل أو  سر يساخدم الماء لفصل مخلوط نشارة الخشب عل الرمل؟: س
لأن نشووارة الخشووب  ذا اهووا أقوول موول  ذا ووة الموواء والرموول  ذا اووه أ بوور موول  ذا ووة الموواء،  النشووارة سووا فو : ج

  ع  صل النشارة بسهولة عل س   الماءوالرمل س نتمر  س قاع الماء، وبالاالس نسا 
 

 علل السباحة  س الب ر الم ت أسهل مل غ ر  مل الب ار؟: س
لأن شوودة الملوحووة  ووس الب وور الم ووت نزيوود  ذا اووه وبالاووالس نصووب  الأجسووام ن فووو عل ووه أ ذوور ونصووب  : ج

 .السباحة أسهل مل غ ر 

 ع

 و

 ص

 س
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  سر أو وض    ف ة عمل التواصام المائ ة؟: س
اصام المائ ة على مزانام  ب رة مملوءة بالهواء،  اكون  ذا اها أقل مل  ذا وة المواء  ا فوو ن اوي التو: ج

على الس  ، ولكل عند ضخ الماء للخزانام بداملها نصوب   ذا وة التواصوة أ بور مول  ذا وة المواء  اتووو 
 .، وعند نفريغ الماء منها مرة أمرى نقل  ذا اها  اصعد إلى الس  إلى أسفل

 
 واهر طب ع ة مرنب ة بالكذا ة مذل طفو الأجسام وغمرها  س الماء؟ذ ر ظا: س
 السف نة، التواصة، المن اد: ج
 

 المادة النق ة ونت رانها الك م ائ ة: الفصل الذانس
 

 ما هس أقسام المواد النق ة  س ال ب عة؟: س
 المر بام -2العناصر     -1: نوعان: ج

لمكونانهووا الأصوول ة،  العنصوور بسوو ط لا يمكوول ن ل لووه، أمووا  وننقسووم لووذلك حسووب إمكان ووة ن ل لهووا: ننب ووه
 .المر ب يمكل ن ل له

 
 ما المقصود بالعناصر؟: س
 العناصر هس مواد نق ة لا يمكل ن ل لها إلى مواد أبسط: ج

 (مذ ور  س مسرد المص ل ام نهاية الكااب)الار  ب لا يمكل ن ل لها  بس  ةمادة نق ة : أو العنصر
 

 ناصر  س ال ب عة؟ م عدد الع: س
 عنصر 119العدد الذي عر ه الإنسان هو : ج
 

 ما المقصود بالمر بام؟: س
 هس مواد نق ة ناألف مل ان اد عنصريل أو أ ذر ويمكل ن ل لها إلى عناصرها الأول ة: ج

 (مذ ور  س نهاية الكااب)مادة نق ة ناألف مل عنصريل أو أ ذر : أو المر ب
 

 ر والمر بام؟ذ ر الفرق ب ل العناصا: س
 يام ذ ر الاعريف لكل مل العناصر والمر بام: ج
 

 ال ديد أو برادة ال ديد  عنصر ب نما أ س د ال ديد يصنف مر ب؟: لماذا يصنف مذع: س
 وهكذا.. يذُ ر الاعريف لكل مل العنصر والمر ب،  ال ديد عنصر لأنه لا يمكل ن ل له لمواد أبسط : ج
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 أنواع الات رام للمادة؟: س
 نت رام   زيائ ة -2نت رام   م ائ ة     -1: ج
 ما المقصود بالات رام الك م ائ ة؟: س
 هو نت ر ي د  للمادة يؤدي لظهور مواد جديدة نخالف  س صفانها عل المواد الأصل ة: ج
 

 ما المقصود بالات رام الف زيائ ة؟: س
 نها لوضعها الأصلسهو نت ر ي د  للمادة ولا يؤدي لظهور مواد جديدة وممكل إعاد: ج
 

 هل ناشابه صفام المر بام عل صفام العناصر المكونة لها؟: س
 .لا ناشابه،  صفام المر ب نخالف عل صفام العناصر المكونة له: ج
 

 جدول يب ل المر بام وعناصرها المكونة لها
 العناصر الاس ياكون منها المر ب

  لور+ صوديوم  ( لوريد الصوديوم)مل  ال عام 
 ه دروج ل+ أ سو ل +  ربون   سكر
 أ سو ل+ ه دروج ل  (أ س د اله دروج ل)ماء 

 حديد+ أ سو ل  أ س د ال ديد
 ن اس+  لور   لوريد الن اس

 لأ سو +  ربون  ثانس أ س د الكربون
 متن س وم+ أ سو ل  المتن س ومأ س د 

 

 الن اروج ل لنمو النبانام؟ عنصر ما أهم ة :س
 الن اروج ل يزيد مصوبة الاربة :ج

 

   ف يناج صدأ ال ديد وما ص تة مر به؟ :س
 انواج طبقوة علوى ال ديود نسومى أ سو د ال ديود وناكوون ( الأ سو ل)يافاعل ال ديد مع الهواء الرطب  :ج

 (نت ر   م ائس)مل الأ سو ل وال ديد 
 

 مع نوض  ها ؟نوارب نت ر   م ائساذ ر أمذلة على  :س
 ااكووون مووادة علووى الشووريط وهووس أ سوو د المتن سوو وم،  حرقووه باللهووب ثووم، نوربووة شووريط المتن سوو وم -1 :ج

 ءناوت مل نفاعل المتن س وم مع الأ سو ل  س الهوا
مس وق بايكربونام الصووديوم موع الخول،    ود  نفاعول بو ل المور ب ل وينواج  قواق ع وهوس وربة ن-2

 .غاغ ثانس أ س د الكربون، وأيضا نصدر حرارة مل الافاعل

،   ات وور لووون الم لووول موول شووريط المتن سوو وم ووضووعه  ووس م لووول  برياووام الن وواسنوربووة  -3
 الأغرق إلى الأمضر وياكون راسب
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 اذ ر دلائل على حدو  الات ر الك م ائس :س
 مروج  قاق ع وهذا يدل على نكون غاغ -1 :ج
 ر  س درجة ال رارة للم لولحدو  نت  -2
 نكون راسب -3
 حدو  نت ر  س لون الم لول -4

 

 هل ذوبان المل   س الماء يعد نت را   م ائ ا؟ وض  ذلك :س
لا يعد نت را   م ائ ا، بل هو نت ر   زيائس لأنه لا ي مل أي مل دلائل الات ور الك م وائس، وممكول إعادنوه  :ج

 لوضعه الأصلس
 

 لماذا يات ر لون الافاحة بعد ق عها ونر ها معرضة للهواء مدة مل الزمل؟ :س
اء  ااكووون ال بقووة الدا نووة عل هووا، ولمنووع ذلووك يفضوول وضووعها  ووس  وو س لأنهوا ناووأثر بالأ سووو ل  ووس الهووو :ج

 متل 
 

 ر أمذلة على الات ر الف زيائسذ ا :س
 ، ذوبان الول د وانصهار  س الماءأو السكر المل  ذوبان  :ج
 

 يب ل المواد ال ب ع ة  س الأردن واساخدامانهاجدول 
 اساخدامانها وجودهامكان  المادة
  الرمل

لوووه ألووووان عووودة أشوووهرها الأحمووور )
 (والأب ض

وادي  – رموادي  –صوووووووووووووووووووويل  
 ماحص -عربة 

 – الزجوواجصووناعة  –البنوواء أعمووال 
 الزجاجورق 

  –الم ت الب ر م ا   ال عاممل  
 (صخور مل  ة) الأغرق

 ال عام ن ض ر –الولود اغة دب

  الو ريال ور 
و نوووع موول الصووخور الرسوووب ة وهوو)

 ربووووون :  ربونوووام الكالسووو وم أي
 (و الس وم وأ سو ل

 البعطصناعة  –أعمال البناء  ال سا –الق رانة 

  الن اس
 (عنصر   م ائس لونه بنس م مر)

 –الأسووووووعك الكهربائ ووووووة صووووووناعة  ضانا
 الن اسأوانس  –ال لس  

 
 
 
 
 



(19) 

 علل نساخدم الذعجة ل فظ ال عام لمدة طويلة ؟ :س
م ائ ة ب  ئة جودا  وع نفسود الأطعموة، ح وث نام وز الات ورام لأن الابريد أو الاوم د يوعل الات رام الك  :ج

 ا ارنفعت درجة ال رارةالك م ائ ة بزيادة سرعة حدوثها إذ
 

 هل نت ر اللون دائما دل ل على الات ر الك م ائس؟ :س
 ل س دائما،  قط يكون اللون بسبب صبتة مذل الشاي أو ملونام ال عام :ج
 

 عند حرق السكر ي د  نت را   م ائ ا، وض  :س
 ب ضونكون مادة أمرى لها صفام نخالف عل السكر الأ ا   صب  بن لأنه يا ول لونه :ج
 

 ي د  نت را   م ائ ا؟ وض  عند مضغ الخبز وال عام هل :س
 نعم لأن اللعاب  س الفم يهضم ال عام وي وله إلى سكريام بس  ة ومواد أمرى :ج
 

 لماذا يكاب على مواد الانظ ف المخالفة عبارام ن ذر مل مل ها بمواد أمرى؟ :س
 غاغام سامة ونضر الإنسانلأنها قد نافاعل   م ائ ا مع بعضها  اناج  :ج
 
 
 
 
 
 
 

ادة الالخ ص ي وي نودريبام ومسوائل مول الكاواب ومارجوه مول مصوادر مخالفوة نهوام بونفس المو :مل وظة
 ..ولم نخرج عل الس اق

موا يضو فه معلوم دراسوة يتنس عل الكااب لكل يفضل حل مسائل الكاواب بعود دراسوة الالخو ص والخ ص ال
 .ة مل معلومام مارج ةالماد

 
 

 بحمد اللهتم 


